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TISKOVÁ ZPRÁVA ZE DNE 4. 10. 2023 / 10:00 HODIN 

--------------------------------------------------------------------- 

Seminář o dárcovském a transplantačním programu v Česku zaujal v mostecké nemocnici zdravotníky mnoha oborů 

Zdravotníky mnoha oborů z Krajské zdravotní, a.s. – Nemocnice Most, o.z., zaujal seminář „Dárcovský a 
transplantační program v ČR“ s dovětkem „aneb nebojte se ptát“. Seminář, který se uskutečnil 27. září, byl 
koncipován tak, aby se mohli zúčastnit jak lékaři, tak střední zdravotnický personál.  

Účast byla celkem široká, a to jak z anesteziologicko-resuscitačního oddělení, pro které byl seminář zamýšlen původně, 
tak z dalších oddělení, například neurologického, dětského a dorostového, či interního. Zúčastnily se ho i sestry 
centrálních operačních sálů, které se s touto problematikou občas setkávají tehdy, dochází-li k odběru orgánů přímo 
v mostecké nemocnici. 

Prezentace doc. MUDr. Evy Pokorné, CSc., CETC, byla zaměřena na organizaci dárcovského a transplantačního programu 
v České republice. Přední česká specialistka přiblížila právní normy a jejich úpravy, úskalí diagnostiky smrti mozku a 
možnosti instrumentálních technik včetně neurosonologie. Dále zmínila novinky a přetrvávající mýty – a to včetně 
některých „městských legend“, které jsou i dnes rozšířeny i mezi těmi, kteří se intenzivní medicínou zabývají. Důraz byl 
kladen také na důležitost komunikace s pozůstalými, která je při odběru orgánů zásadní. Hovořilo se i o alokaci orgánů, 
problematice multiorgánových odběrů a svozu potenciálních dárců na pracoviště Transplantcentra Institutu klinické a 
experimentální medicíny (TC IKEM). Na závěr zazněla i pochvala na adresu Nemocnice Most, která se může za 
posledních 10 let v problematice indikace dárců k odběrům orgánů srovnávat s výrazně většími pracovišti. Takový kredit 
získala díky existenci institutu koordinátora pro transplantace, který byl ustaven v jednotlivých nemocnicích právě 
z iniciativy TC IKEM a jeho transplantační koordinátorky doc. MUDr. Evy Pokorné, CSc., CETC. 

„Seminář splnil svůj účel a pro zúčastněné byl přínosný. Je totiž třeba si uvědomit zásadní věc. Smrt vůbec není sexy 
téma. Smrt člověka je konec něčí existence. Ale smrt jedince, jakkoliv nezvratná, může zároveň znamenat život pro 
několik dalších lidí, kterým orgány zemřelého umožní žít dál. A to je smysl existence transplantačního programu, jakkoli 
je jeho praktická realizace tragická pro pozůstalé a psychicky a pracovně nesmírně náročná pro zdravotníky, kteří se na 
něm podílejí, od stanovení smrti až k odběru orgánů. Proto je i pozitivní zpětná vazba, která se k indikujícím lékařům 
dostává cestou takových prezentací, jakou přednesla paní docentka Pokorná, nesmírně důležitá,“ shrnul za organizátory 
akce primář ARO Nemocnice Most MUDr. Miroslav Peleška. 

                                                                                                                       

Zdroj: info@kzcr.eu  

mailto:info@kzcr.eu

